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АНОТАЦІЯ 

Старжевська О.О. «Банківська криза в Україні: причини, наслідки та 

шляхи виходу» 

дипломна робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня 

магістра за магістерською програмою „Фінансовий менеджмент” 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2015 рік 

 

Дипломна робота складається з трьох розділів. 

У роботі розглядаються теоретичні основи банківської кризи в 

Україні, причини, наслідки та шляхи виходу. Зроблено аналіз 

фінансового стану, структури балансу державного та комерційного 

банків, з’ясовано взаємозв’язки процесів в сфері банківської, 

економічної, політичної та соціальної системи. 

Пропонуються основні  напрями виходу з банківської кризИ, 

визначені причини виникнення кризи та призведені наслідки в ситуації 

країни. Розглянуті основні показники фінансового стану державного та 

комерційного банків, динаміка структури активів та пасивів балансу. 

Зроблено висновки щодо негативних тенденцій. Виявлено рішення для  

покращення фінансового стану та оздоровлення діяльності банків. 

 

 

Ключові слова: банківська система, грошово-кредитна політика, 

монетарна політика, фінансовий стан. 
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За роки незалежності України паралельно зі змінами, що відбуваються в 

економіці країни, у банківській галузі теж відчутно змінилися засади роботи й 

цілі, що постають перед керівництвом банків. На сучасному етапі історії 

України відбулися зміни, які суттєво позначилися на не тільки банківській 

системі, а й у всіх галузях країни. 

Актуальність теми визначається тим, що у 2014 році Україна пережила 

безпрецедентне поєднання політичної, фінансово-економічної та банківської 

криз. Конфлікт на сході України разом із накопиченими у попередні роки 

макроекономічними дисбалансами зруйнували макрофінансову стабільність 

держави. Важливість аналізу кризи банківської системи витікає не лише з 

особливостей функціонування банківської системи, а й з її значимості як для 

економіки та фінансової системи держави загалом, так і безпосередньо для 

кожного її суб’єкта. Тому гостро стоїть питання, по-перше, якісної діагностики 

банківської системи, передбачення ймовірних криз та мінімізації їх негативних 

наслідків для кожного суб’єкта економічних відносин, для гарантування 

економічної безпеки країни, по-друге, визначення ролі державних органів в 

цьому процесі, зважаючи на значний рівень державного регулювання 

банківської системи. Неможливо передбачити або спрогнозувати кризу 

банківської системи, визначити необхідний інструментарій і розробити будь-яку 

антикризову програму без якісного детального дослідження природи та сутності 

кризи, її характеристик, особливостей проявів та параметрів. 

Різноманітні за наслідками та формами прояву банківські кризи 

супроводжують ринкову економіку впродовж усього історичного періоду її 

існування та іманентно притаманні їй. Однак донині не знайдено універсального 

методу запобігання банківським кризам, і, незважаючи на наявність складних 

систем банківського контролю та нагляду, вони продовжують розгортатися у 

національних економіках світових держав. Водночас, в умовах посилення 

глобалізаційних процесів у світовій економіці, кризові явища у банківській 

сфері, взаємодіючи з іншими чинниками нестабільності ринкових економік, 
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призводять не лише до фінансових потрясінь в окремих державах, але й можуть 

порушити стабільне функціонування міжнародних грошово-кредитних систем 

та спровокувати початок світових фінансових криз. Тому необхідність у 

дослідженнях причинно-наслідкових зв’язків, які викликають появу банківських 

криз, а також їх форм і видів, що є характерними для сучасного стану розвитку 

світової економіки, залишається достатньо гострою. Очевидно також, що 

комплексне вивчення чинників, що створюють передумови наростання 

негативних тенденцій у банківському секторі, з’ясування та вивчення 

безпосередніх причин сучасних банківських криз, форм їх прояву, наслідків та 

історичного досвіду подолання, є необхідним для розробки адекватних програм 

антикризового регулювання банківської діяльності. 

Найбільш вагомий вклад в теорію банківських криз внесли зарубіжні 

науковці, такі як: Бергер С., Дзьобек С., Дуттагупта Р., Деміргук-Кунт А., 

Дибвиг П., Джуччі Р., Енглунд П., Кірхнер Р., Пазарбазіоглу С., Камінскі Г., 

Ліндгрен С.-Дж., Мішкін Ф., Рейнхарт С., Рід А., Торнелл А., Херреро Г. та інші. 

Серед вітчизняних вчених перші ґрунтовні дослідження проблеми фінансових 

криз були проведені Є. С. Варгою та М. І. Туган-Барановським. Починаючи з 

кінця минулого століття вивчення причин виникнення криз у кредитно-

фінансовому секторі стало об’єктом пильної уваги сучасних дослідників: А. В. 

Анікіна, М. Ю. Бортника, А. К. Грязнової, І. Ковзанадзе, К. А. Кірсанова, І. В. 

Ларіонової, В. М. Новікова, А. С. Попової, А. В. Рикової, Н. І. Тютюника, В. М. 

Федоренка та ін. Специфіка фінансової та банківської кризи 2008-2009 р. 

спричинила нову хвилю наукових публікацій з окресленої тематики, авторами 

яких є: О. І. Барановський, П. Ю. Буряк, В. Геєць, П. І. Гайдуцький, У. Я. 

Грудзевич, О. В. Дзюблюк, Я. А. Жаліло, В. В. Коваленко, М. А. Козоріз, Б. Л. 

Луців, Ю. В. Макогон, С. В. Міщенко, В. К. Паливода, Ю. М. Пахомов, Т. С. 

Смовженко, А. В. Сомик, І. З. Сторонянська, Н. М. Шелудько та ін. 

Об’єктом дослідження виступають  процеси виникнення банківської 

кризи в Україні. 
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Предметом дослідження є фінансові характеристики діяльності 

банківського сектору України у період початку та розвитку наслідків 

банківської кризи. 

Метою написання дипломної роботи є визначення банківської кризи, її 

особливостей і характеристик, виділиння причини її виникнення, дослідити 

фінансовий стан банківського сектору України у період кризових явищ.  

Досягнення поставленої мети відбувалося за допомогою вирішення 

таких завдань: 

- вивчення теоретичних основ кризових явищ у банківської системі 

України; 

- визначення поняття банківської кризи, з’ясувати її сутність; 

- проведення аналізу та діагостики банківського сектору України у 

період кризи;  

- провести аналіз проявів сучасної банківської кризи в Україні. 

          У процесі дослідження використано методи: логічного узагальнення і 

наукової абстракції; методи моделювання і прогнозування; метод експертних 

оцінок; методи факторного аналізу; економіко-статистичні та графічні. 

   Інформаційну базу дослідження  становлять Закони України, офіційні 

статистичні матеріали, наукові праці вітчизняних і закордонних вчених,  

матеріали науково-практичних конференції та статистичні матеріали щодо 

діяльності банківського сектору України. 
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ВИСНОВКИ 

 

З вищевикладеного можна зробити висновок, що банківська система 

переживає найтяжчі часи в своїй історії. Попередні економочні кризи в 

Україні не супроводжувалися військовими діями та втратами територій 

країни. Знаходилися шляхи подолання криз, але сьогодення викликає всю 

країну на нові випробування. 

Банківська система України, по суті, є апогеєм економічної, політичної 

та соціальної ситуації в країні. Тому покращення стану та виведення її з 

глибокої кризи, є дуже важливим завданням уряду. Сьогодні залишилась 

невелика кількість об’єктів, людей, які не користуються послугами банків. 

Повернення довіри населення, бізнесу до банківської системи є повільним та 

важким процесом. 

Бізнес користується послугами банків виключно для ведення своєї 

господарської діяльності. Адже за вимогами законодавства інші шляхи 

заборонені. Але це краще, хоча, з іншого боку, мова не йде про вкладення 

своїх прибутків на рахунки в банки, участь в фондових біржах з приводу 

купівлі цінних паперів, отримання кредитів та інші послуги банківської 

системи. Бізнес дуже добре та швидко відкладає свої прибутки в офшорних 

зонах, чим наносить непоправної шкоди економіці країни в цілому. 

Ні для кого не секрет, що бізнес є тим потужним двигуном розвитку 

банківської діяльності. В гонці за прибутками, фінансисти банків забувають, 

в якій ситуації опинивився бізнес сьогодні. Важлива взаємовигідна робота 

між бізнесом та банком. 

Також треба пам’ятати про нечесність та непорядність самих 

директорів і засновників банків. Адже в останній час ми спостерігаємо 

збанкрутілі банки, які проводили санаційну процедуру, отримували 

рефінансування від Національного банку України, вищий адміністративний 

уряд якого збігали за кордон з рефінансованими грошима, які були 

направлені на виплати за зобов’язаннями, не виконуючи обов’язки перед 
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клієнами банку, наносячи ще більши втрати економіці країни. 

За цим простежується ясна закономірність: можливо, маючи якісь тісні 

зв’язки з правлінням Нацбанку України, домовляються за винагороду 

отримати рефінансування та втекти подалі. 

Сьогоднішня ситуація в Україні говорить про вигідність такого 

положення для окремих осіб. Збільшився продаж зброї, хаос, в якому не 

помічають злочинні діяння правлячої еліти, лобізм олігархів та виконування 

їх замовлень зі створення законів, знецінення моральних, етичних та 

культурних цінностей.  

Перехідний етап в економіці країни є унікальним тим, що це 

тимчасовий етап, який триває недовго для подальшого ривку та розвитку 

країни. Але з початку створення незалежної України, перехідний етап 

економіки досить триває і це не є позитивною тенденцією. Важливо 

зрозуміти, що банківська криза є системною. Вона не існує самі по собі – це 

відгук цілого ряда занепадів в усіх сферах життєдіяльності країни. 

Так довго очікувані та бажані реформи мають бути впроваджені 

негайно в життя країни. Уряд, населення, бізнес повинен зрозуміти, що 

продовжувати грабувати країну, збагачуватись на чужій біді, не прагнути 

знайти шляхи подолання кризи – це шлях в нікуди.  

Банківська криза – це яскравий приклад, з якого можна почати шщлях 

становлення нових ідей, законів, кодексів, реформ, які могли б адаптовані до 

вимог сучасного бізнесу, залучення інвесторів, стати привабливою для 

іноземних інвестицій.  

Проведений аналіз свідчить про те, що стан банківської системи, її 

стабільність та ефективність діяльності в значній, якщо не в переважній, мірі 

залежить від стану економіки, в першу чергу на належної збалансованості її 

реального сектору і державних фінансів. А тому подолання сучасної 

банківської кризи вимагає глибокого реформування всієї економіки, 

проведення таких реформ, які дали б можливість у прийнятній перспективі 

стабілізувати і збалансвувати основні складові економічної системи країни. 
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